

习近平在全国教育大会上强调 紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

◀◀◀上接第1版

习近平指出,要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引,着眼提高创新能力,优化高等教育布局,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作,让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调,要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优

化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固“双减”成果,全面提升课堂教学水平,提高课后服务质量。深入实施国家教育数字化战略,扩大优质教育资源受益面,提升终身学习公共服务水平。

习近平指出,要实施教育家精神铸魂行动,加强师德师风建设,提高教师培养培训质量,培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调,要深入推动教育对外开放,统筹“引进来”和“走出去”,不断提升我国教育的国际影响力、竞

争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作,积极参与全球教育治理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度,全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化,系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径,深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向,提供了根本遵

循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,务实高效、出实招、求实效,奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一体发展,完善高校科技创新体制机制,加强拔尖创新人才培养,发挥好支撑引

领中国式现代化的重要功能。加快建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展,解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力,强化待遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神,推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前,习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表,同代表们热情握手,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。



秋日龙脊梯田
景如画

9月9日拍摄的龙脊梯田景观(无人机照片)。
一场秋雨过后,广西龙胜各族自治县龙脊梯田云雾缭绕,云海、梯田、吊脚楼构成一幅幅美丽的田园画卷。

■新华社发 摄影 潘志祥

◀◀◀上接第1版

“这里的‘云端露营’非常受欢迎,今天18个帐篷全部住满了。”禾佳景区管理有限公司总经理宋平说,去年5月以来,超过200万人次游客为景区带来1000余万元营收。仅滑雪场一项,3个月内营收便达到600万元。

得益于景区的高效运营,群众在家门口实现了“就业”。禾佳景区管理公司文员高洁,上班地点离家

两公里,她觉得幸福指数比漂泊在外高多了。

截至目前,禾佳景区管理公司实现营业收入1450余万元,净利润280余万元,带动周边餐饮零售3000万元,2000余名群众实现“家门口”就业,2023年全镇农民人均可支配收入达25100元,14个村(社区)股东实现分红70万元。今年上半年,集体经济总收入763.89万元,同比增长60%。

“我们通过镇党委统筹,把14个村党组织拧成一股绳,按照‘组织

联建、人才联用、产业联兴、资源联享’的新模式,招引专业团队运营管理四季榴园景区,走出了一条农文旅融合发展新路径。下一步,我们将继续巩固‘跨村联营’成效,加快萌宠乐园、攀岩、木屋酒店、景区交通线等项目建设,持续办好品牌节会活动,提升景区服务品质,让绿水青山源源不断转化为‘金山银山’。”烈山镇党委书记张琼在接受记者采访时说。

数字敦煌:助力全民共享 保护知识产权

■新华社记者 张玉洁

新华社兰州9月10日电 文物的数字资源,呈现古人智慧,反映今人创造。如何在推进全民共享的同时保护知识产权?基于区块链技术的“数字敦煌·开放素材库”是一次有益尝试。

世界文化遗产敦煌莫高窟开凿于公元366年。千余年前,古人以匠心妙手开凿洞窟,绘制壁画、雕刻彩塑,为全人类留存了一座文化艺术宝库。30多年前,敦煌研究院尝试以数字技术让古老石窟“芳华永驻”。

2016年,“数字敦煌”资源库上线,首次向全球免费共享30个敦煌石窟的高清图像和全景漫游,用户足不出户就能欣赏到高清的敦煌文化数字资源,目前访问用户遍布全球78个国家,累计访问量超过2000万次。此后,“云游敦煌”小程序、敦煌“数字人”伽瑶、数字藏经洞等各类基于文物数字化的成果持续涌现。

在数字技术让敦煌文化“活起来”的同时,相关版权纠纷成为新的烦恼。

“我们经常在市场上看到山寨产品,问商户是谁设计的?在哪儿生产的?他们均表示不清楚。这些问题并非文物数字化导致的,但数字化后的广泛传播加剧了这一问题。”敦煌研究院研究员吴健说。

块链式存储、去中心化的区块链技术,为难题破解提供了新可能。

将敦煌文物数字化资源与区块链技术相结合,相关素材与授权、支付、下载等各个环节都可实现“上链”存证,从而保证了每一例素材的授权和使用均可查证。“这一举措,实现了内容可追溯、可查证、可管控,有助于敦煌文化的规范流转和数字产权保护。”敦煌研究院文物数字化研究所副所长丁晓宏说。

在应用该技术的“数字敦煌·开放素材库”中,来自敦煌莫高窟、瓜州榆林窟、天水麦积山石窟等6处遗产地的448幅壁画、9409份素材和697号藏经洞经卷全都收录

其中,每幅照片都附有学术介绍。相关素材还进行了归类,如点开“动物”选项,老虎、斗鸡、飞鹤、白象、凤凰等各类壁画形象跃然眼前。

新技术不仅有效防范了盗版问题,也便捷了相关授权工作。此前,相关机构、个人向敦煌研究院申请数字资源的周期最长可达一周。如今,通过实名认证与区块链技术,系统可实现即时下载,同时能定位下载方,根据学术、商用等用途开放不同权限。单张授权费为300元至800元,如个人欣赏,研究则可免费下载。

值得一提的是,在“数字敦煌·开放素材库”中,用户还能利用相关素材开展二次创作,创作作品又可成为新的数字资源供使用。如有商用,创作者还可与版权方分享创作收益。“这丰富了素材内容,为利用数字资源的共创作作品提供了传播和共享的平台,有利于构建良性创作生态。”丁晓宏说。

自2022年底上线至今,“数字敦煌·开放素材库”访问量超过400万次,素材下载量超过3万次。

据介绍,“数字敦煌·开放素材库”将继续扩充素材内容,丰富素材种类,不断加大素材的挖掘、转化力度,形成更加丰富多元的敦煌石窟素材,同时持续完善平台功能,简化素材申请授权的流程。

“文博机构是传承、传播中华优秀传统文化的重要力量。开放相关资源、借助先进科技、动员社会参与,能让中华优秀传统文化更好融入公众生活。”甘肃省文物局副局长李海霞说。

据悉,在国家文物局的大力支持下,基于“数字敦煌·开放素材库”的开放、共享、共创新模式,未来将在国内文博单位推广,以促进文物数字化资源的可持续发展。

文化中国行



淮北市民政局公告

根据《社会团体登记管理条例》规定,“淮北市公益服务协会”经我局依法审批,准予注销登记,统一社会信用代码:51340600073920553X,法定代表人:肖干。

特此公告。

淮北市民政局政务服务大厅
2024年9月10日

声 明

淮北市收藏协会遗失中国工商银行股份有限公司淮北淮海路支行开户许可证,核准号:J3660000618901,声明作废。

公 告

安徽恒源煤电股份有限公司
钱营孜煤矿职工王文奇、沈坤杰、
张培培等三名同志,因旷工达到
企业规章制度解除劳动合同条件,
钱营孜煤矿已按相关程序对你们
进行了解除劳动合同的处理,
根据员工本人签订劳动合同
上载明的通信地址,以邮寄挂号信
方式告知后均未得到回复,现
发公告,限以上三名同志在一个
月内到矿办理离矿手续,逾期仍
未办理的,后果自负。

现予以公告。
安徽恒源煤电股份有限公司
钱营孜煤矿

2024年9月9日

安徽和禾拍卖有限公司: 不动产网络拍卖公告

受委托我公司定于2024年09月20日(星期五)上午9时至11时(延时除外)在安徽省淮北市相山区友谊巷1号5处房产依法按现状以网上竞价方式进行公开拍卖,具体详情见公告,注意事项等拍卖文件为准。

咨询、展示、报名时间:公告日至2024年09月19日(星期四)下午17时截止报名
交纳保证金,每个标的人民币壹拾万元整(¥100000.00元)。

意向竞买人自行到标的物所在地实地
查勘,委托人及拍卖人不组织集中查勘。现
场查勘请提前电话预约。

标的咨询、现场勘查电话:
13965849616
参拍咨询:
屈经理 18705570507
安徽和禾拍卖有限公司淮北分公司
2024年9月11日

淮北市杜集区人民法院网络拍卖公告

淮北市杜集区人民法院将于近期在淘宝司法拍卖网络平台上进行公开网络拍卖。(拍卖日期以网络拍卖平台拍卖公告为准)

一、拍卖标的:

1.淮北市相山区民生路56号淮北碧桂园(B区)23幢1903室,建筑面积:123.61平方米,起拍价:800779元。

2.淮北市相山区濉溪路西、南黎路北侧淮纺小区3#605室,建筑面积:73平方米,起拍价:214971元。

3.淮北市相山区海富新村南侧5(现56)幢704室,建筑面积:93.13平方米,起拍价:381564元。

二、拍卖地点:淘宝司法拍卖网络平台sf.taobao.com。

淮北市杜集区人民法院
2024年9月9日

